SILCOLAPSE CLEAR 30



Provisional Technical Data Sheet - June 2020

Description	SILCOLAPSE CLEAR 30 is a new silicone emulsion that offers an excellent compromise with very high foam control performance and very good compatibility with numerous media especially in Agrochemicals thanks to innovative silicone technology.
Examples of applications	SILCOLAPSE CLEAR 30 can be used in Crop care industry: to control foam formed during manufacture and in the end-use application of many agrochemical formulations:
	- Soluble liquids
	- Emulsifiable concentrates
	- Suspension concentrates
	- Water-dispersible granules
	- Wettable powders
	- Fertilizer formulations
Key benefits	 Easy and effective dispersibility with very good compatibility in many agricultural formulations.
	• High foam control capability in a wide variety of formulations with quick defoaming and long persistency.
	Homogeneous emulsion with excellent storage stability.
	Chemically inert
	Meets EPA 40 CFR § 180.920
Characteristics	Aspect milky liquid with a creamy consistency
	Colourwhite
	Dry content, % approx
	Specific gravity at 25°C, approx
	Emulsifiersnon-ionic
	Diluents water
	Dilueritswater
Instructions of use	SILCOLAPSE CLEAR 30 can be used without pre-dilution in the foaming system.
	SILCOLAPSE CLEAR 30 is normally used at concentrations comprised between 0,05 to 0,5% into the foaming formulation.
Packaging	SILCOLAPSE CLEAR 30 is available in: • Tote bin of 1000 kg (22005 LB) • Drum of 200 kg-(441 LB)
Storage and shelf life	When stored in its original packaging at a temperature of between +2°C and +30°C, SILCOLAPSE CLEAR 30 may be stored for up to 12 months from its date of manufacture.
	Comply with the storage instructions and expiry date marked on the packaging.
	comprising that are delege medicalled and expiry date marked on the packaging.

Beyond this date, Elkem Silicones no longer guarantees that the product meets the sales



specifications.

SILCOLAPSE CLEAR 30

Safety Please consult the Safety Data Sheet of:

SILCOLAPSE CLEAR 30

Visit our website www.silicones.elkem.com

Warning to the users

The information contained in this document is given in good faith based on our current knowledge. It is only an indication and is in no way binding, particularly as regards infringement of or prejudice to third party rights through the use of our products. ELKEM SILICONES guarantees that its products comply with its sales specifications. This information must on no account be used as a substitute for necessary prior tests which alone can ensure that a product is suitable for given use. Determination of the suitability of product for the uses and applications contemplated by users and others shall be the sole responsibility of users. Users are responsible for ensuring compliance with local legislation and for obtaining the necessary certifications and authorizations. Users are requested to check that they are in possession of the latest version of this document and ELKEM SILICONES is at their disposal to supply any additional information.

